
Příprava předškoláků v MŠ 

     Vstup dítěte do základní školy znamená pro dítě samotné i pro celou rodinu velkou 

životní změnu. Jeho příprava je důležitá, jak ze strany mateřské školy, tak rodiny. 

Děti se učí cíleně pracovat, naslouchat, soustředit se a plnit zadané úkoly.  Učí se 

samostatnosti, trpělivosti, důslednosti, kázni, respektu i pomoci druhému.  

     Přípravě a bezproblémovému přechodu dětí se věnujeme nejen v průběhu každodenních 

činností, ale i v pravidelném čase od 13h. – 14h. každý den individuálně nebo v malé 

skupině. Zaměřujeme se na systematickou přípravu dětí na zahájení vzdělávání v základní 

škole. U dětí rozvíjíme podle individuálních potřeb grafomotoriku, smyslové vnímání, 

jemnou motoriku, vizuální motoriku. Rozvíjíme řeč, vnímání rytmu, prostorovou orientaci, 

záměrnou pozornost, matematické uvažování.  

     Každý předškolák má svůj pracovní sešit, písanku, složku na zakládání tematických 

pracovních listů. Každý má své určené místo označené fotkou, kde si uklízí své materiály, 

má svůj košík s pastelkami, tužkou, nůžky, gumou. Dítě má za úkol hlídat si své pomůcky a 

mít je připravené pro práci, včetně ostrouhaných pastelek. Dbáme na správné sezení, držení 

tužky a správný náklon papíru. Děti jsou vedeny k samostatnosti, zodpovědnosti, udržení 

pozornosti a dokončení práce. Učíme je komunikovat ve skupině, žádat o slovo a slovo dát. 

Naslouchat druhému a trpělivě vyčkat na svou chvíli. Učíme je vést mladší děti a být 

zodpovědné za svou práci a činy. Učíme je chápat sílu slova a vlastním vzorem pochopit 

průběh komunikace. Dát průchod vzdoru i umět se zklidnit.  

     Cílem je, aby na konci předškolního roku byli naši předškoláci skvěle připraveni na 

školní docházku a v klidu a pohodě zvládli přestup na práci v první třídě. 

JAK PROBÍHÁ V NAŠÍ mateřské škole PŘÍPRAVA DĚTÍ  

PRO SNADNĚJŠÍ VSTUP DO základní školy 

 Individuální příprava předškolních dětí  

 Skupinová práce předškoláků 

 Akce pouze pro předškoláky  

 Společné akce se ZŠ  

 Návštěvy učitelů ZŠ v MŠ při odpoledních hodinách 

 Návštěvy dětí v ZŠ 

 Informativní schůzky rodičů v ZŠ 

 Speciální pedagogické centrum Hranice /vyšetření školní zralosti, konzultace se 

zákonnými zástupci / 

 Logopedická prevence v MŠ, spolupráce s odborníkem 

 Vytvoření portfolia předškoláka – ukázka přípravy práce dítěte 

 Písemně zpracované informace pro snadnější přechod dítěte do ZŠ jsou k dispozici 

www.zsolsovec.cz 

 



 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 


